

2014年12月16日
星期二
甲午年十月廿五
新闻热线
62620110
中国十大
影响力都市报

市场星报

安徽出版集团 主办 今日合肥 32 版 第 5782 期 国内统一刊号: CN34-0062 邮发代号: 25-50

环上中心 中央御府
首届“空中马拉松”大赛
巅峰启航
0551-6383 6666
报名地点: 长江东大街与曙光路交叉口上环中心御府中心

生活 »A02

劣质暖手宝 小心变“手雷”

证券 »A06

三背离揭盘面玄机 牛市步入 2.0 阶段

»A04

合芜马跻身全国商业百强市 合肥首入旅游业最发达城市榜单

南科大明年在皖暂定招 65 人

首次将能力测试放在高考之后 考点或在皖北、中、南各设一个

昨日,市场星报报道了南科大2015年的招生总计划出炉,12月15日上午,南科大安徽招生组赶至合肥,召开新闻发布会,宣布了2015年在皖招生计划。南科大安徽招生组组长、物理系教授陈朗接受星报记者采访时表示,明年安徽省招生的指标还是居全国前列,目前暂定招收65人,如生源好,招生数是“没有上线的”。

■ 鲍传文 星级记者 俞宝强

变化 1

首次将能力测试放在高考之后

市场星报记者在现场了解到,2015年南科大自主招生最大的变化就是,首次将能力测试放在高考之后。

“明年的能力测试时间初步确定在6月中旬,这一时间恰好是高考结束之后,高考成绩公布之前。而在往年,南科大的能力测试都放在3月份举行。成绩也一如既往地快速可查,6月20日左右考生上网查询能力测试考试成绩”。陈朗告诉市场星报记者,这样的设置

是希望可以让考生全身心的应对高考,在高考中不要分心,然后再静下心来参加南科大的考试,“这样会考的更好。”

除此之外,每年我省报考南科大考生,自主考试时都需要来到合肥一中考点考试,对于南北区域的考生,是否有点“客场”作战的意味,今年这点也或将有所改变。

“能力测试地点在招生省份,今年可能会设若干个考点,考生可自愿就近选择考点”。据陈朗介绍,为

了各地考生方便就近考试,今年在安徽或设立三个考点,在皖北、中、南各设一个,“例如在蚌埠设立一个皖北考点,在合肥设立一个皖中考点,在黄山设立一个皖南考点”。

陈朗也强调,报考南科大的考生高考成绩须达到本科一批录取最低控制分数线。而参加自主选拔的考生,须在高考志愿提前批次(自主招生)填报南科大。据介绍,目前已经收到了十多位安徽考生的申报材料。

变化 2

“6+3+1”模式的“1”将由高中学业水平成绩取代

近两年南科大在皖招生分别为45人、60人,均超过当年的招生计划10余名。明年安徽省招生的指标还是居全国前列,目前暂定招收65人,如生源好,招生数是“没有上线的”。

按照学校的计划,南科大2015年本科招生拟继续采用基于高考的综合评价录取模式,建立学生“高考成绩、高中学业成绩和高校自主能力测试成绩”三位一体的综合评价体

系,探索建立科学的人才评价和人才选拔机制。即“6+3+1”录取模式。

以往是高考成绩占60%,南科大能力测试成绩占30%,高中阶段的平时成绩占10%,但是明年会在10%里发现变化。陈朗向市场星报记者介绍,明年10%的考核里并不是学生高中阶段的平时成绩,取而代之的是采用高中学业水平考试成绩作为参考。

陈朗告诉市场星报记者,目前

来说,南科大任何的招生方式和模式不宜改变,而“6+3+1”模式经过三年的考验,已经形成了一定的经验,所以这个只会在这个模式的基础上进行探索,也就是明年会以高中学业水平测试,也就是会考成绩作为取代。南科大的这一变化和国家出台深化高考制度意见是相吻合的,“按照国家的指导意见,把高中学业水平考试成绩以后都是要作为高考的录取成绩的参考。”

对话

安徽招生组组长陈朗: 筹划招录文科生,新校长是一位很年轻的院士

南科大,我国高等教育改革的“试验田”,近两年在我省也得到了不少学生的青睐,学校对我省招录计划也是尤为“照顾”。尽管如此,我省不少家长与考生对南科大还是抱着一种“质疑”的眼光,对此,市场星报记者就一些热点话题,对话了南科大安徽招生组组长、物理系教授陈朗。

市场星报记者:南科大首届40位学生,即将面临毕业,他们的去向如何?

陈朗:这个问题大家都比较关注,我们首届毕业生明年1月毕业,因为他们当时没有参加高考,春季入学,春季也会毕业。40人中有3位学生提前毕业,因为我们学校是可以提前毕业的,只要学分修完,各科成绩都很好,他们已被牛津大学等录取。其他的学生,也正在申请国外大学研究生。

市场星报记者:有就业倾向的

学生多吗?

陈朗:据我掌握的数据,目前没有学生选择就业,都会选择国外深造吧。

市场星报记者:目前,社会对南科大最大的焦点应该是放在了新校长的人选上,能不能给我们透露点情况?

陈朗:确实,“后朱清时时代”如何发展?牵动着不少家长与学生的心,我们的新校长人选还待宣布,应该是本月底吧,新校长是一位很年轻的院士,在国内外享有盛名,对大学教育也是热门熟路。

市场星报记者:众所周知,南科大近几年招生都是免费的,今年是否继续免费?

陈朗:今年按照规定,是不再免费了,需要收取学杂费,学费大概在6000元/年,住宿费是100元/月,有空调,有热水,环境很好。虽然说收学费了,但我们也提高了新生奖学

金额,最高的5万元,还有3万、1万的等等,每个孩子基本上都有,还是等于免费,或是“赚了”。

市场星报记者:南科大今年还是有所扩招,对待里面的学科有没有变化?以及未来的计划?

陈朗:南科大现已在理学、工学和经济学等三大门类设置了6个系11个专业。6个系分别是物理系、化学系、生物系、电子与电气工程系、材料科学与工程系、金融数学与金融工程系;11个专业分别是金融数学、物理学、化学、生物科学、生物技术、生物信息学、生物医学工程、微电子科学与工程、通信工程、光子科学与工程、材料科学与工程。正在筹建数学系、计算机科学系。我们也在筹划建设人文学院、商学院、经管学院等,未来我们也会招录文科生。

星级记者 俞宝强



首次将能力测试放在高考之后

2015年南科大自主招生最大的变化就是,首次将能力测试放在高考之后。



考点或在皖北、中、南各设一个

今年在安徽或设立三个考点,在皖北、中、南各设一个,“例如在蚌埠设立一个皖北考点,在合肥设立一个皖中考点,在黄山设立一个皖南考点”。



考试采取“6+3+1”模式有调整

以往是高考成绩占60%,南科大能力测试成绩占30%,高中阶段的平时成绩占10%,但是明年会在10%里发现变化。明年10%的考核里并不是学生高中阶段的平时成绩,取而代之的是采用高中学业水平考试成绩作为参考。



新校长是一位很年轻的院士

“后朱清时时代”如何发展?牵动着不少家长与学生的心,新校长人选应该是本月底宣布,新校长是一位很年轻的院士,在国内外享有盛名,对大学教育也是热门熟路。



南科大今年招生不再免费

今年不再免费了,需要收取学杂费,学费大概在6000元/年,住宿费是100元/月,有空调,有热水,环境很好。但也提高了新生奖学金金额,最高的5万元,还有3万、1万的等。